

Zápis z řádného zasedání AS FaVU ze dne 5. 4. 2023

Středa 5. 4. 2023, 8.00 h., místnost č. 325/U2, Údolní 53, Brno.

přítomni: Karel Bařina, Tomáš Hrůza, Barbora Lungová, Martin Mazanec, Jakub Polách,
Tadeáš Polák, Natálie Sodomková, Vojtěch Vaněk
omluveni: Jana Kořínková, Marie Štindlová, Martin Žák
hosté: Filip Cenek

Program zasedání:

1. Schválení programu zasedání dne 5. 4. 2023, Karel Bařina;
2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU ze dne 15. 3. 2023, Karel Bařina;
3. Informace vedení fakulty, Filip Cenek;
4. Výroční zpráva o činnosti FaVU VUT v roce 2022, Filip Cenek;
5. Vypořádání závazků končících (přerušujících) studentů vůči pracovištím fakulty, Tomáš Hrůza;
6. Podpora protestní iniciativy Hodina pravdy, Tomáš Hrůza;
7. Různé.

1. Schválení programu jednání dne 5. 4. 2023, K. Bařina

Na návrh T. Hrůzy se zahrnuje do programu zasedání bod 6.

Usnesení č. 1: AS FaVU schvaluje program zasedání AS FaVU dne 5. 4. 2023.

Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 4. **Usnesení schváleno.**

2. Schválení zápisu ze zasedání AS FaVU ze dne 15. 3. 2023, K. Bařina

Usnesení č. 2: AS FaVU schvaluje zápis z jednání AS FaVU ze dne 15. 3. 2023.

Hlasování: pro: 7, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 4. **Usnesení schváleno.**

3. Informace vedení fakulty, F. Cenek

- Děkan na SharePoint AS FaVU nasdílel dne 24. 3. 2023 materiály týkající se vztahu Asociace uměleckých fakult ČR (AUF) k protestní iniciativě Hodina pravdy a prohlášení AUF na podporu dopisu děkanů Asociace filosofických fakult ČR (<https://www.favu.vut.cz/f26745/d239593>), další informace v bodě 6.
- Děkan informoval o úpravách mzdových výměrů zaměstnanců fakulty v souvislosti s novým Mzdovým řádem VUT, který vstoupil v platnost od 1. 4. 2023. Jak bylo dříve avizováno, na VUT dochází k plošnému 15% navýšení tarifní složky mzdy; po úvaze a predikci udržitelnosti na FaVU navíc dochází v souladu s volebním programem děkana k navýšení mzdových výměrů pedagogů v ateliérech a dorovnání všech ateliérových úvazků na 1,0 (každý ateliér tak disponuje v součtu 2 FTE). V průměru dojde k nárůstu nárokové části mzdy ateliérových pedagogů v rozpětí 5200 Kč

až 11700 Kč. Rozdíl v nárůstu je dán základní složkou mzdy – tarifem, který na VUT zohledňuje dosažené vzdělání a akademický titul:

mzdový tarif (bez příplatků za výkon funkce, vedení, osobního ohodnocení a odměn)		od 1. 4.	do 31. 3.
asistent/ka (Mgr.)	A2	31100	27000
odbor. asistent/ka (Ph.D.)	A3	35700	31000
docent/ka (doc.)	A4	43700	38000
profesor/ka (prof.)	A5	51800	45000

Zvýšení úvazků a tarifů v ateliérech představuje pro fakultu vícenáklad 2,6 mil. Kč ročně, který si může dovolit díky výsledkům vykázaným v Registru uměleckých výstupů (RUV) v posledních 4 letech. Nárůst tarifní složky mzdy nijak neovlivní výši alokace (cca 3,5 mil. Kč ročně) na výkonové odměny zaměstnanců za výsledky v RUV a RIV, která v součtu s pravidelnou měsíční mzdou významně navyšuje skutečnou průměrnou mzdu ([viz](#)). Dále děkan informoval o související změně pokynu Příplatek za výkon funkce, kde upravil výši některých příplatků (např. za funkci proděkana fakulty). Na základě poznámky T. Hrůzy děkan upřesnil, že se pro rok 2023 rektorát rozhodl jednorázově kompenzovat z centralizovaného Fondu provozních prostředků každé F/S VUT 5 % nárůstu tarifní složky mzdy, což v případě FaVU dělá mimořádný příspěvek 1,2 mil. Kč. Další jednorázovou kompenzací v rozpočtu pro rok 2023 je vládní kompenzace vícenákladů za energie VVŠ v rámci Fondu F (FaVU z alokace pro VUT obdrží dle predikce cca 1,6 mil. Kč). Ohledně rozpočtu na rok 2023 děkan poznamenal, že v souladu s pravidly sestavení rozpočtu obdržel (na základě výzvy vedení) od vedoucích kabinetů, katedry a dílen požadavky na investice i provozní rozpočet jednotlivých středisek. Bližší informace děkan senátorům a senátkám podá během předložení návrhu provozního rozpočtu fakulty na rok 2023 po schválení rozpočtu VUT (pravděpodobně v květnu).

- Děkan informoval o prezentaci, která proběhla na Kolegiu rektora dne 4. 4. 2023, týkající se nastavení Sociálního fondu VUT. Pravidla čerpaní a nastavení benefitů se mají významně změnit od 1. 5. 2023. Kromě benefitů, které VUT poskytuje dnes (příspěvek na penzijní pojištění nebo doplňkové penzijní spoření, stravenkový paušál nebo VUT mobil), budou nově k dispozici produkty a volnočasové benefity v oblasti sportu, kultury, vzdělávání a zdraví, které pro VUT zajistí firma Edenred. Kromě toho bude možné čerpat příspěvek na potřeby dítěte do 6 let věku (300 Kč/měsíc). Zaměstnanci obdrží kartu, kterou budou za produkty nebo volnočasové aktivity platit. Více informací děkan přepošle po připomínkovém řízení směrnice, které aktuálně probíhá, a prezentaci kvestorky nasdílí na SharePoint AS FaVU.
- Další informace z Kolegia rektora se týkala přechodu F/S VUT na modul Teacher od 1. 9. 2023. Děkan přeposlal informace vedoucímu KIT a doporučuje AS FaVU pozvat nejpozději do konce června 2023 na jednání systémového integrátoru fakulty V. Balouna k řešení otázky proškolení akad. pracovníků a zaměstnanců a souvisejícím úkonům.

- Kancléř VUT na Kolegiu rektora rovněž informoval o (firmou Google dopředu nekomunikovaném) omezení služby Google Cloud, kdy došlo k omezení využití služby na 5 mil. souborů na jednu organizaci (univerzitu). VUT monitoruje aktuální stav a využití. Pro FaVU by to mohla být kritická situace, neboť je stále s platformou Google v některých agendách existenčně spjatá. Trend všech VVŠ je rychlý přechod od služeb firmy Google k zasmluvněným službám firmy Microsoft.
- Děkan informoval o záměru otevřít od akad. r. 2023/2024 post-doc a post-mag pozice, resp. rozjet program určený na podporu mladých umělců a badatelů z řad našich alumni. Jeho smyslem by bylo – stejně jako na UMPRUM, kde takový program funguje delší dobu – podpořit rozvoj tvůrčí činnosti školy a zároveň zapojit vybrané absolventy a absolventky do profesního života. Program spočívá ve vzniku krátkodobých pracovních pozic (pilotně 2 poloviční úvazky) na dobu jednoho až dvou semestrů pro absolvující doktorského a magisterského programu fakulty, kteří chtějí realizovat projekt rozvíjející zaměření zvoleného ateliéru, kabinetu nebo katedry. Nastavení programu děkan již konzultuje v užším okruhu pedagogů, na Kolegiu děkana dne 5. 4. 2023 padne finální rozhodnutí k parametrům programu. S výsledkem bude AS FaVU seznámen na dalším zasedání.
- Závěrem děkan informoval o úspěších knih, které fakulta vydala v roce 2022. V soutěži Nejkrásnější česká kniha roku 2022 byly nominovány knihy Refrén (ed. Jan Zálešák) a Synthetic Becoming (ed. Lenka Veselá). Katalog vedoucího Ateliéru sochařství 2 Jana Ambrůze (vyd. VUTIUM a Spolek přátel Domu umění města Brna) pak získal nominaci v kategorii Kniha o výtvarném umění.

4. Výroční zpráva o činnosti FaVU VUT v roce 2022, F. Cenek

Na SharePoint AS FaVU děkan nasdílel pracovní verzi výroční zprávy o činnosti fakulty v roce 2022. Struktura dokumentu zůstala stejná jako v předchozím roce. Děkan doplnil kapitolu týkající se sociálního bezpečí, společně s proděkankou pro umění a rozvoj kapitolu týkající se pomoci Ukrajině a také zprávu o činnosti akademického senátu fakulty, která musí být podle Jednacího řádu AS FaVU součástí výroční zprávy. Děkan také dohledal a do zprávy zahrnul podrobnější statistiky týkající se mobility studujících. Poslední částí předloženého dokumentu je obrazová příloha, kterou chce děkan doplnit až na základě diskuze v akademickém senátu. V rámci diskuze se přítomní shodli nad obrazovou přílohou v podobě posledního čísla magazínu Enter FaVU a výběrem fotografií z benefičních aukcí fakulty, stejně jako dalších událostí, např. dětské dílny. V průběhu projednávání bodu se dostavil M. Mazanec.

V rámci diskuze požádala senátorka B. Lungová o úpravu a doplnění výroční zprávy v těchto bodech:

- doplnit kapitolu 3.3.3 o informaci k přednášce maďarské filmařky Márie Takács,
- specifikovat v kapitole 3.8.1.5 jmenovitě opomíjené regiony a navštívené střední školy,
- opravit nefunkční prolink v kapitole 4.1 odkazující na výpis publikací na webu fakulty,
- v kapitole 4.2 doplnit odkaz na pokyn týkající se motivačního systému,
- v kapitole 5.3 doplnit informaci o nominaci knihy absolventy fakulty A. Vatulíkové v soutěži Nejkrásnější české knihy roku 2022, na které spolupracovaly absolventky N. Klímová a T. Bierská (grafický design) a B. Lungová (ilustrace).

Usnesení č. 3: AS FaVU schvaluje Výroční zprávu o činnosti Fakulty výtvarných umění Vysokého učení technického v Brně v roce 2022 v předloženém znění se zapracováním připomínek ze dne 5. 4. 2023.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 3. **Usnesení schváleno.**

5. Vypořádání závazků končících (přerušujících) studentů vůči pracovištím fakulty, T. Hrůza

Na základě informací Z. Navrátila, správce výpůjček A/V techniky, podal T. Hrůza podnět k řešení ohledně vypořádávání závazků studentů přerušujících, případně končících studium na fakultě. Objevily se případy, kdy student opustil školu, aniž by vrátil půjčená zařízení nebo jinak vypořádal svoje závazky vůči fakultě.

Děkan zmínil, že jde o dlouhodobě řešené téma, kdy jsou sice na fakultě nastaveny základní postupy, které se však ukazují jako nefunkční i legislativně sporné. Na dnešní zasedání AS FaVU děkan ve spolupráci H. Křížovou připravil rešerši k tématu výstupních listů studentů na jednotlivých F/S VUT (viz <https://bit.ly/3KDn9Ww>). Závazná legislativa (SZŘ VUT, Článek 56 Ukončení studia) říká, že: „Student je povinen nejpozději ke dni ukončení studia odevzdat výstupní list jako doklad o vypořádání všech vzájemných závazků mezi ním a VUT či fakultou, pokud to stanoví vnitřní norma fakulty nebo vysokoškolského ústavu. Formu a obsah výstupního listu určí vnitřní norma podle čl. 51.“ FaVU dodnes nemá formu a obsah výstupního listu adekvátně ošetřenou, příslušný odstavec není součástí fakultní směrnice k organizaci studia na fakultě. Studenti a studijní oddělení pak navíc používá tiskovou sestavu výstupního listu, jehož podoba byla v roce 2018 zrušena. Děkan se domnívá, že je potřeba vydat dodatek k vnitřní normě k organizaci studia, který specifikuje podobu výstupního listu pro potřeby fakulty (kdy a kde se výstupní list podává, která pracoviště se k prohlášení studenta o vyrovnání závazků vyjadřují, souhlas studenta ke kontaktování a uvádění jména na seznamu alumni atd.).

K tématu proběhla rozsáhlá diskuze, která se kromě procesního vyjasňování týkala pojištění majetku půjčovaného zaměstnancům a studentům (u elektroniky spoluúčast 10000 Kč).

6. Podpora protestní iniciativy Hodina pravdy, T. Hrůza

T. Hrůza navrhuje přijmout usnesení podporující prohlášení Asociace děkanů filozofických fakult ČR a iniciativy Hodina pravdy, upozorňující na podfinancování VVŠ a problematiku nízkých mezd zejm. humanitních oborů. Děkan doplnil, že k problematice se dne 24. 3. 2023 vyjádřila podpůrně Asociace uměleckých fakult ČR, které je FaVU členem, s poukazem, že podfinancování se týká rovněž uměleckých oborů (zejm. na uměleckých fakultách neuměleckých škol), více na <https://www.favu.vut.cz/f26745/d239593>. Na SharePoint AS FaVU děkan rovněž nasdílel všechny další dostupné materiály, např. materiál pracovní skupiny MŠMT, která doporučuje účelové navýšení finančních prostředků VVŠ v roce 2023 o 900 mil. Kč.

Usnesení č. 4: AS FaVU vyjadřuje podporu protestní iniciativě Hodina pravdy a prohlášením České komory rektorů, Asociace uměleckých fakult ČR a Asociace děkanů filozofických fakult ČR, které se snaží upozornit na neúnosný stav financování vysokého školství, zejména v humanitních a uměleckých oborech.

Hlasování: pro: 8, proti: 0, zdržel se: 0, nepřítomni: 3. **Usnesení schváleno.**

7. Různé

- V návaznosti na problematiku výstupních listů a výpůjček a rezervací techniky, informovali krátce T. Hruža a děkan o myšlence upgradu současného výpůjčního systému. Vzhledem ke skepsi k internímu, resp. celouniverzitnímu řešení (CVIS), se plánuje nadefinování požadavku k řešení a vysoutěžení zakázky u externí firmy. Protože by šlo o investici, problematikou se bude zabývat, a alokaci finančních prostředků schvalovat, akademický senát. Děkan zmínil probíhající řešerše k mediarchivu s možností VOD platformy a popsal nastavení obdobných platform (Dafilms, FAMUFilms).
- V souvislosti s vybavením fakultních pracovišť požádala B. Lungová z důvodu nedostatečné výukové kapacity místnosti č. 216/U2, která disponuje kvalitním zatemněním, o stejné řešení u jedné z přednáškových místností KTDU. Děkan dořeší s vedoucím KTDU (po upřesnění učebny).
- Dalším tématem diskuze bylo zpřístupnění kopírky a A3 skeneru v knihovně, resp. v jiných společných prostorách vč. budovy U4. K tématu děkan uvedl, že se letos chystá nákup nového multifunkčního stroje na děkanát fakulty, takže bude k dispozici stávající zařízení, které je funkční a lze ho do knihovny přesunout. V rámci diskuze se přítomní shodli, že by minimálně v budově U4 měl být na chodbě multifunkční stroj, který umožní zdarma skenovat na flash disk, nebo poslat sken do emailu, a tisknout/kopírovat za kredit ze studentských a zaměstnaneckých karet VUT. Knihovna i studovna byly nedávno vybaveny novými tiskárnami formátu A4, které se studentskými a zaměstnaneckými kartami fungují. Proběhla také diskuze o enormním množství tiskáren na pracovištích fakulty (např. každý zaměstnanec děkanátu má vlastní multifunkční stroj s drahými tonery), používání sdílených tiskáren by bylo cestou k ekologičtějšímu chování i úsporám.
- K požadavku z minulého zasedání AS FaVU – kácení a výsadba stromů související s rekonstrukcí areálu Údolní 53 (viz zápis ze dne 15. 3. 2023) – děkan nasdílel aktuální komunikaci na SharePoint AS FaVU, kterou řeší proděkan T. Medek s Investičním odborem VUT a Ing. arch. Sendlerem. Domlouvá se termín návštěvy Ing. arch. Sendlera na zasedání AS FaVU v červnovém termínu.
- T. Hruža zprostředkoval aktuální informace z jednání EK AS VUT: intenzivní diskuze komise ohledně centralizovaných odvodů a výčtu osvobozených výnosů; navýšení finančních prostředků pro CVIS (posílení pracovního týmu o nové úvazky s odpovídajícím platovým ohodnocením vč. zřízení pozice projektového řízení, která dříve chyběla atd.) bylo na doporučení rektora nakonec schváleno; alokace na celoškolský software ve výši minulého roku (vč. alokace na Adobe licence; nově požadavek z FSI); v rámci komise diskutována alokace na přístup do databází (centrální knihovna); byl také navýšen rozpočet CESA.
- Děkan informoval o současném stavu certifikace RUV, 30. 3. 2023 bylo dokončeno přiřazení kódu výstupům jednotlivými garanty segmentů, do 11. 3. 2023 je prostor k odvoláním a připomínkám před finálním odesláním výstupů k certifikaci. V současné době zpracovává děkan ve spolupráci s P. Korbičkou připomínky, rozporuje se vyřazení některých výstupů (svévolný výklad manuálů segmentů zástupci akademií, zejm. v segmentech audiovize, hudba a scénická umění). Proběhla

diskuze nad výhledem vzniku podsekcce v oblasti herního průmyslu, která je slibována už 2 roky.

Děkan upozornil na nadhodnocené požadavky ze strany hudebních oborů (jen HF JAMU letos např. 43 A výstupů a požadavek na vznik nově hodnocených rolí v segmentu, vykazování repríz atd.).

- V souvislosti s RUVem na VUT T. Hrůza upozornil na schůzku zástupců FaVU a FA s prorektorem pro tvůrčí činnost prof. M. Weiterem, která se uskuteční ve středu 12. 4. 2023.
- Informace z jednání Dislokační komise, která dne 23. 3. 2023 jednala k tématu řešení nové galerie v budově U5, podal M. Mazanec. Toto jednání bylo na žádost Investičního odboru VUT bez účasti zástupců FAM Architekti, své názory zprostředkoval jak Investiční odbor VUT (vícenáklady na výtah v případě velkoryse řešeného mezipatra), tak zástupci FaVU, kterým se navržené řešení nejví vyhovující pro potřeby fakulty ani reflektující současné přístupy v galerijním provozu (multifunkčnost prostoru). Diskutovány byly možnosti otevřeného prostoru (zcela bez mezipatra), tak možnost prostory galerie rozdělit na dvě patra. Ze strany fakulty je požadavek na vypracování dvou verzí a vizualizací řešení pro další diskuzi. K. Bařina navrhuje pozvat na jednání AS FaVU T. Medka, proděkana pro výstavbu a dislokaci.

Zapsala: Jana di Lenardo

Schválili: Karel Bařina, předseda AS FaVU

Vojtěch Vaněk, místopředseda AS FaVU – předseda KAP

Natálie Sodomková, místopředsedkyně AS FaVU – předsedkyně SK